

洪钦铭,晋江明伟鞋服有限公司总经理,曾是一名金融操盘手,机缘巧合进入鞋服行业,从一名普通的仓管做起,历经4年磨练升至总经理。4年来,洪钦铭和他的小伙伴们一起成长,和代理商军团一路开疆辟土,共同见证了明伟CAMKIDS青少年户外装备帝国的铸成。

洪钦铭:“半路出家”的鞋服操盘手



晋江明伟鞋服有限公司总经理洪钦铭

面对日趋激烈的市场竞争,年仅29岁的洪钦铭,正悄然发起一场产业“思维革命”,希望破解困扰泉州鞋服行业许久的品牌方与经销商暧昧的人治关系,重塑中国商人的契约精神。

基层练就品牌“操盘手”

在鞋服行业,洪钦铭算是“半路出家”。大学毕业后,就读金融专业的他,顺理成章地成为一名美股操盘手,并在资本市场上风生水起。“在长达两三年的时间里,我的生活规律与多数中国人相反。”

人生转折点出现在2010年春节后,怀着创业梦想的洪钦铭,决定投身制鞋业。“一张床、一副碗筷、一张名片”,在西安堂哥的贸易公司里,勤奋好学的洪钦铭很快就熟悉了西安乃至全国鞋服产业的市场情况。

一年后,家族企业明伟鞋服定位“中国青少年户外装备”,并大举进军国内市场,洪钦铭顺势进入明伟准备一展身手。

在明伟上班的第一天,洪钦铭就主动要求从仓管员做起,一步步学习、历练,经过3年的艰苦努力,坐上了公司营销部门一把手的位置,今年更是因为表现不俗升任总经理。

2011年CAMKIDS品牌刚起步时,公司还只是纯粹开店卖产品,品牌文化内涵还比较缺乏。“为了破解这一困局,前两年CAMKIDS一直致力于研发有自己基因的产品,这两年则全面打造品牌文化,并且把‘与爱同行’传播出去。这是一件充满挑战的事情,只有让品牌文化在传播中积淀、积淀中传播,才能发挥品牌、市场的最大魅力。”洪钦铭

梁昭贤:家电业正迎来调整机会

2015中国电子家电出口高峰论坛上,格兰仕集团总裁梁昭贤表示,中国电子家电在国际具备一定的影响力,鼓励同行面对经济新常态要“迎难蓄势”。

家电业调整恰是机会

数据显示,2015年三季度经济增速已经回落到6.9%,是去年三季度以来的最低点,国内经济仍存在下行压力。制造业的下行压力加大,非制造业商务活动指数上升,进出口总额同比下降。

中国海关数据显示,我国1~10月出口同比负增长2.2%,家电产品却逆势增长0.2%。在这样国内经济总体弱势的情况下,梁昭贤认为对于家电行业而言恰是一个调整的机会。梁昭贤说:“中国的经济没有问题,中国的企业更没有问题,中国目前的情况是因为从政府到企业,自上而下主动调整、优化发展模式。企业更需要顺势而为。”很多家电企业在国内外有一定规模之后,开拓海外市场时多以OEM开始。梁昭贤建议同行应该要向OEM标准化方向发展,才能继续开拓海外市场。“要把OEM理顺为标准化OEM,我们没有那么多时间去应对几十个不同的国家生产不同规格的电饭煲。要做就做大客户的标准化OEM波音飞机,形成规模影响,扩大海外市场份额。”

调整必然也是伤筋动骨的,但梁昭贤一字一顿地说,“压力再大也要坚持,坚持到最后你就胜利了。”

拥抱“互联网+”企业要两步走

格兰仕集团的开拓海外市场是一部中国企业走出去的历史,守住、扩大市场份额,在梁昭贤看来,就是另一部走上去的历史。走上去指的是顺着产业链往上发展,当下的“互联网+”潮流之下,格兰仕也进行了很多新尝试。

梁昭贤认为,“互联网+”企业,要分两步,其中“大步跑”是指一步到位引进先进装备技术。格兰仕集团位于容桂的格兰仕电器配件制造有限公司车间,一台台运作不停的机器人代替了3班倒的工人队伍,对应的是每年工人人均效率18%的递增。先组成机器人队伍,再实现互联互通,在平台共享数据。“智能化生产这条路砸锅卖铁你也要走,没那么多时间让你考虑。”

“小步走”指的是移动互联网的建设,今年3月,格兰仕集团在中山基地宣布创建“G+”智慧家居平台,支持格兰仕全品系家电的云接入服务,将为格兰仕全品类家电提供智能化管理,实现一站式服务。格兰仕将通过这个平台实现上下游全产业链同步互联网化和智能化,同时横向为所有与生活相关的其他品牌的产品提供互联网平台。“信息化改造可以实实在在降低我们成本,为我们工作提供很好的基础,尤其是移动端的改造,‘互联网+PC端’要迅速推动。”梁昭贤说。

(何国劲)

艺人跨界成为合伙人

洪钦铭,晋江明伟鞋服有限公司总经理,曾是一名金融操盘手,机缘巧合进入鞋服行业,从一名普通的仓管做起,历经4年磨练升至总经理。4年来,洪钦铭和他的小伙伴们一起成长,和代理商军团一路开疆辟土,共同见证了明伟CAMKIDS青少年户外装备帝国的铸成。

“因为合同写得再好,都不算。执行的时候,品牌方握有空间,其实是给加盟商一个错误的信号。结果是不按合同走,本来200万的提货额度,后面货款欠着欠着,就变成800万了,变成代理商不抵债了。让大家走一条越来越危险的道路上。”

2015年就要过去了,洪钦铭最近在思考:自己收获了什么?自从3年前他坐上营销总监这个岗位,就一直在辩证企业与代理商之间的关系。

“特别是整个市场大环境这么动荡,产品质量大家都差不多,为什么有些品牌会倒下,很多都是没有严格执行与代理商的契约合同。”洪钦铭感慨道,很多晋江鞋服老板总是跟代理商强调,我们是一条船上的,是共患难同进退的兄弟。

“但今年我突然大彻大悟:这几年,泉州鞋服行业面临的压力,很大程度就是契约精神的缺失。行业竞争到这个阶段,模式很难有大的变革,大家更需要的是新的思维转变。”

在洪钦铭看来,品牌方负责好产品的研发、货期、质量保证,经销商、代理商负责好终端拓展及业绩。

“如果工作过程中,我们彼此欣赏,那工作之外,就可以称兄道弟,但是不要把私人关系夹杂在生意中。因为契约精神是现代企业最基本的法则。”实际上,整个2015年洪钦铭一直在悄然推动让契约精神重回经商法则,让整个商业链条更加良性。

潜移默化的思维变革

“其实我已经埋下了很多伏笔,从2012

年推动的终端ERP管理系统,加强对终端的掌控,后期在推的星币,是强化跟加盟商之间的联系,都是为后面的改革做铺垫。对品牌来说,渠道是最重要的,渠道控制好,在做一些革命性的变革时,就不会那么动荡了。”考虑到部分经销商可能因为不理解而反弹,洪钦铭这次变革的手法非常温和,注重循序渐进。谈及即将进入深水区的这项改革,洪钦铭强调说,改革目的是实现各方共赢,但必须寻找一种大家都能够接受的方式。这一理念源于洪钦铭刚接手市场总临时发生的一段小插曲。

当时,明伟的部分代理商之前以做批发为主,制度化观念相对薄弱,原本早上9点开始的订货会,很多代理商10点才拖拖拉拉进入会场。血气方刚的洪钦铭做了一个决定:第二天早上9点准时就把闸门关上,不让迟到的代理商再入场。“尽管自己的出发点是好的,但方式不恰当。”经过多年磨砺,如今的洪钦铭已变得沉稳睿智。

“要改革,你的核心竞争力在哪里?谁听你的?近年来,我们一直紧紧围绕产品研发、品牌、渠道升级三方面来为改革护航。”洪钦铭透露,产品研发升级是2015年明伟公司的一项大事,公司引入了一家知名咨询管理公司,把所有鞋服研发并到一个部门,推动流程再造。“以前研发人员经常要加班,现在大家的责任,流程分工明确了,效率提高了许多。特别是在开发源头,就让采购、营销的人员参与进来,避免闭门造车和拖延生产周期,而且大货出来的时候,一旦出问题就是不可收拾的巨大成本。”

(陈金兰)

神州专车实施股权重组 布局国内上市

神州租车12月18日向港交所提交的最新公告显示,神州专车原控股公司优车科技正在进行股权重组,其所有股东计划收购在中国境内注册的华夏联合科技有限公司(以下简称“华夏联合”)的股权,并向后者转让其所有专车业务,所有原股东的实际持股比例保持不变。

重组完成后,华夏联合将取代优车科技作为新的控股公司,控制神州专车的所有专车服务业务。公告显示,此次重组的增资资金从优车科技现有的资金中出资,神州租车毋须进行新的现金投资。

公告披露,华夏联合是一家在中国注册成立的投资控股公司。分析人士指出,神州专车的此次股权重组,说明其将公司未来目标上市地点转向了国内资本市场。

罗兰贝格数据显示,今年1至8月,神州专车月订单量增速达62%,用户留存率达75%,均为国内专车市场第一;同时,在中高端专车市场占有率超过40%。10月底,在中国消费者报联合三十省市消协举行的专车服务调查中,神州专车又以91.5分遥遥领先于其他专车品牌。神州专车通过短短的10个月时间,已经一跃成为中高端专车的领导品牌。今年7月1日,神州专车以12.5亿美元的估值完成2.5亿美元的A轮融资;两个半月后,又完成了5.5亿美元的B轮融资,估值上升至35.5亿美元,成为成长最快的独角兽企业。

资本市场分析人士指出,近年来,国内资本市场虽有起伏但持续向好,吸引了分众传媒等三十多只在美国上市的中概股回归。互联网出行市场的体量可达万亿级,神州专车以独有的B2C模式,综合利用移动互联网和大数据等技术,为客户提供标准化的高品质用车体验。神州专车如在内地上市,能够使其商业模式和投资价值得到国内投资者更好的理解和认可,也能在资本市场获中得其行业龙头地位及稀缺性产生的溢价,更好实现股东价值。

(新华网)

顺丰跨界进入手机维修市场

快递大佬顺丰速运跨界手机维修。记者从顺丰方面获悉,已上线“顺维修”业务,通过自建维修网点等,为小米、广东移动等一线手机品牌及运营商提供手机“退、换、修”业务。窥视社区商业已久的顺丰开始发力。

据了解,顺维修日前已在深圳等地推出,开始全天候在线受理维修业务。消费者只需拨打顺丰方面客服电话,即可预约快递员两小时内上门取机,维修中心所在的城市24小时内修理完并送至用户手中。顺丰此次并非只扮演“跑腿工”角色。顺丰方面表示,顺维修业务是基于顺丰已有物流业务,与手机厂商合作推出“仓储+配送+售后”一站式的售后服务解决方案。

有知情人士表示,顺维修完全由顺丰自建,维修人员、配件等也由顺丰负责。记者从获得的内部照片中看到,顺维修深圳网点全名为“顺丰深圳维修中心”。在顺丰看来,预计今年全国国内手机市场出货量可达5亿台,但国内手机维修市场却如一盘沙,供需双方存在巨大的信息不对称及制度缺位。顺维修采用原厂配件、价格透明等形式解决传统手机维修行业的乱象。据了解,在设备使用、维修流程、人员培训等方面小米已与顺维修完成对接。

其实,拥有巨大物流优势的顺丰已瞄准社区商业多时。顺丰相关负责人透露,顺丰全国有20多万名快递员,在收派件时可以和大量消费者接触,“这些快递员完全可以提供更多增值服务,尤其是空闲时期”。根据设想,顺丰可以自建洗染工厂等为消费者提供上门洗衣、修补鞋服等业务。顺丰方面表示,未来将打造一个电子产品售后生态圈。

(李峰 王运)

信阳市委常委、统战部长方波到河南华英公司调研时指出 把羽绒产业做成潢川富民强县的支柱产业

■ 本报驻河南首席记者 李代广



图为信阳市委常委、统战部长方波(左一)听取河南华英公司常务副总经理闵群(右)工作汇报。

12月11日上午,河南省信阳市市委常委、统战部长方波,信阳市政协副主席王勇等有关领导,到河南华英公司调研羽绒产业发展情况,潢川县委书记赵亮、县长兰恩民、华英公司董事长曹家富等陪同调研。

方波部长一行来到华姿雪羽绒制品公司,详细了解了公司的发展现状,并到生产车间与生产负责人深入交流,详细询问羽绒生产加工、产品质量和销售等情况。

在随后召开的座谈会上,潢川县委书记赵亮分别从潢川发展羽绒行业的基础条件、时

代背景,当前面临的困难以及下步工作举措等几个方面进行了汇报。

方波部长在发言中指出,信阳市委、市政府把潢川的羽绒产业作为重点产业来发展,既是机遇也是挑战,在下步工作中,各级各有关部门要高度重视,提高认识,围绕如何发展、如何抓关键,抓重点,如何统一全县上下思想,如何把认识统一转化为实际行动等方面,进一步解放思想,深化认识,转变观念,完善工作机制,做到思想上再深入,时间上再抓紧,工作上再务实,制定符合实际、切实可行的政策措施,齐心协力,上下同心,共同把羽绒产业做成潢川富民强县的支柱产业。

“红领巾梦工场”开进锡柴 领略“中国智造”魅力



近日,无锡市首批21名优秀少先队员代表走进一汽锡柴,开启了“创新动力”的体验之旅,通过参观锡柴现代化工厂,寻访青春榜样,感受中国制造的强大力量。

“红领巾梦工场”主题实践体验营是由无锡市委、无锡市少工委联手青少年活动中心打造的面向无锡全市少年儿童、服务少年儿童健康成长的一项公益活动,旨在丰富少年儿童实践活动,引导广大少年儿童从小“立志向、有梦想”,将梦想实践与素质养成相结合,为实现中国梦而奋斗。本次“红领巾梦工场”由锡柴厂团委承办,21名小红领巾在讲解人员的带领下,分别参观了锡柴博物馆、厂史馆和锡柴CA6DL机加工车间的现代化生产线,观看了锡柴企业宣传片……短短两个小时的参观寻访,红领巾们感受到了锡柴创新创造的魅力,带给他们太多的“想不到”,“想不到中国制造这么强大,想不到锡柴现代工厂这么先进,想不到锡柴有着这么久远的历史和过硬的产品。”

(陈燕 周鹏飞/文 王枫/摄)

尚雯婕来了,这次她并不仅仅是一位艺人。

在新浪科技2015年C+峰会上,尚雯婕参加了一场主题为“看!这才是年轻人的世界”的论坛,这次她的身份是黑金时代合伙人。

2013年尚雯婕及其经纪人聂心远离开华谊,成立10多人规模的“尚雯婕工作室”,2014年初则升级成立BG Fasion 黑金时尚,由艺人转身成为商业合伙人。

尚雯婕表示,与聂心远从产品的角度切入了娱乐投资业,将中国的演艺经济和互联网结合,挖掘培养新生代艺人,其中多数为90后甚至95后。

“与80后相比,90后最大的特点是没有束缚感,敢说敢做”。尚雯婕说。

尚雯婕回忆说,成立公司之初,她和聂心远在商业模式上都有同样的想法,都认为一个艺人的操作模式,其实跟打造产品一样,需要详细的市场调研、营销策略及产品规划。

“传统艺人尤其是歌手,主要赚钱方式就是商演和代言,能不能红跟是不是命好,有没有一首歌流行有很大关系。而国外在包装艺人方式上已有运作系统,甚至规划好艺人未来三年分别要做的事情,以及预测能红成什么样。”

尚雯婕认为,任何产品成功都要依据两点,产品本身创新以及营销模式革新。

“尤其现在进入互联网多媒体及社交媒体时代,消费者群体也发生变化,我们需要用互联网的思维去做市场营销和产品创新。”

而从工作室到成立黑金时尚,尚雯婕和聂心远一直是合伙人,他们的方向很明确,围绕时尚做娱乐营销生意。第一部分包括挖掘培养新生代男团组合“尚老板的练习生”,另

外一部分就是做娱乐电商自有品牌,并专为此成立电商部。

未来是90后的世界

尚雯婕表示,不管是挖掘年轻偶像也好,还是做电商软件也好,其实他们在追求的是一种精神需求。

“我跟聂心远今后就是服务好年轻人的精神需求,当他们不再缺糖果,不再缺玩具的时候,年轻人可能觉得梦想是可以消费的,也许他觉得一种拼搏的状态是可以消费的,未来我们就是要开发这类产品。”

尚雯婕坦言,他对90后的印象是他们没有什么束缚感,敢说、敢做,胆子大非常有冲劲。

“我非常欣赏90后的所有特质,接下来我们的使命和工作,就是想办法把我们看到的冲劲、闯劲,包括他们比我们80后更富创

意这一点放大,包装成可以盈利的产品卖出去。”

为了更好地开发90后的这些特质,尚雯婕在公司开始了一些新尝试,新的调整。“让公司每一个组都成为自己的创业小单位,我们的核心就是放权,全部让他们做,放任他们做。”

“这8年一路走来尚雯婕和聂心远非常累,他们都期望对方不需要这么辛苦。聂心远希望电商品牌能够做成,这样在公司里尚雯婕就不用有这么大压力,能够变成一个纯粹为艺术而存在的人,而不是为了收入和公司运营。”

“其实艺人嘛,如果只做单纯的艺人,那么还是为了娱乐大众,这个工作更像是通过取悦别人来获得收入,这在艺人自我认知上是很纠结的,所以如果能够通过一些转化让她由被动变为主动,对于艺人来说是很开心的事情。”聂心远说。

(刘安妮)

黑金时尚尚雯婕:从产品角度切入娱乐投资业

意这一点放大,包装成可以盈利的产品卖出去。”

为了更好地开发90后的这些特质,尚雯婕在公司开始了一些新尝试,新的调整。“让公司每一个组都成为自己的创业小单位,我们的核心就是放权,全部让他们做,放任他们做。”

“这8年一路走来尚雯婕和聂心远非常累,他们都期望对方不需要这么辛苦。聂心远希望电商品牌能够做成,这样在公司里尚雯婕就不用有这么大压力,能够变成一个纯粹为艺术而存在的人,而不是为了收入和公司运营。”

“其实艺人嘛,如果只做单纯的艺人,那么还是为了娱乐大众,这个工作更像是通过取悦别人来获得收入,这在艺人自我认知上是很纠结的,所以如果能够通过一些转化让她由被动变为主动,对于艺人来说是很开心的事情。”聂心远说。